

670万元建博物馆展的都是赝品？重庆大学回应：成立工作组核查

日前，一篇网络文章将刚开馆不久的重庆大学博物馆推上风口浪尖。有网友在参观重庆大学博物馆后发文质疑称，该馆所藏部分文物系赝品。目前，重庆大学已成立专门工作组，对该情况进行核查。

重庆大学博物馆开馆被质疑为“赝品博物馆”

10月7日，重庆大学博物馆在虎溪校区开馆，展出了佛造像、玉器等400余件展品。然而近日，一篇来自收藏界观众的文章《重庆大学耗资670万建了一座赝品博物馆？》引发文博界热议。文章称其中展品“竟然是几百件赝品。耗资数百万建立的，居然是一座赝品博物馆？”

文章介绍，馆内有仿制秦始皇陵铜车马的“改装版铜车马”、仿制后母戊鼎的“商代兽面纹牛鼎”、高达一米多的“汉代雁鱼铜灯plus”、“电镀金镶人工合成绿松石以及不知名合成宝石的乌龟”、仿制南京博物馆元青花梅瓶的罐子、“一米多高”的康熙年制官窑瓷器、仿制四羊方尊的乾隆年制瓷器等藏品。

该文章称，馆藏文物均由重庆大学教授吴应骑捐赠。

文物专家：这样的展品可以称得上“荒唐”

对于这一参观重大博物馆的见闻真实性，曾供职于国内知名博物馆的一位权威文物专家表示，不能说重庆大学博物馆展览的展品百分百是赝品，但至少从公布的展品图片看，可以用“荒唐”二字作为评价。

“这几年不少大学都在建设博物馆，这本来是好现象，但博物馆有着



重庆大学博物馆的展品。



严格的专业标准。比如，就接受捐赠而言，必须要过文物鉴定的这一关，因为博物馆的收藏品必须是经得起推敲的。以故宫、上博等知名博物馆而言，也向社会接受过捐赠，但如果鉴定是赝品，一般不会接受。如果有收藏家坚持把整体收藏捐赠博物馆，其中又含有赝品，那么，这些赝品在展出时会进行学术标注，或者作为一种参考史料。”

这位知名文物专家表示，作为博物馆，有时藏品也有真赝争议。“这是比较正常的现象，但那种争议是相距不大的争议，比如到底是明代还是宋代。而就重庆大学博物馆这样的展品，这就不是争议了，而是假得离谱。所以，大学办博物馆在接受民间藏品时特别要当心。”

重大博物馆馆长与捐赠者系父子

15日，博物馆捐赠者吴应骑教授女儿吴晓妮在接受记者采访时表示，重庆大学博物馆现任馆长吴文夏是其兄长，但父亲从来没有利用职务影响把他调到自己身边，“哥哥（吴文夏）之前在重庆大学工作十几年，资历没有问题的，在这点上我们问心无愧。”

吴文夏则表示，对于其父亲吴应骑无偿捐献的藏品被指赝品一事，重庆大学正在调查，学校宣传部门会统一对外发布，他强调自己作为事件当事人，不便多说。重大已成立专门工作组 对情况进行核查

10月15日上午，重庆市文物局回应称，已经介入事件的调查。

10月15日中午，重庆大学官方微博也发布了对此事的一则回应：“重庆大学高度重视，立即成立专门工作组，本着认真负责的态度，对该情况进行核查，核查结果将及时向社会公布。”据央视新闻微信客户端

俄军抵达曼比季 填补美军撤出空缺

俄罗斯军队15日进入叙利亚东北部重镇曼比季，以填补美国军队撤离留下的“空缺”，避免叙利亚军队与土耳其军队交火。

在两家美国主流媒体看来，美军撤出、俄军进驻的局面说明美国对叙利亚局势的影响力削弱，而俄方影响力增加。

电视画面显示，叙利亚军队士兵进入曼比季以后挥舞国旗。俄罗斯记者拍摄的视频显示一处看似遭遗弃的美军哨所。

曼比季位于北部阿勒颇省东北部，有一处美军基地。美军从2017年开始在曼比季驻扎，一定程度上是为阻隔库尔德武装与土耳其军队。

美军发言人迈尔斯·卡金斯15日确认，美军完全撤出曼比季。

叙利亚军队14日进入先前由库尔德武装控制的东北部。土方9日派遣地面部队进入这一地区，对库尔德武装发起打击。叙利亚谴责土军越境，誓言捍卫主权。

俄罗斯国防部15日证实，俄军士兵在曼比季外围巡逻，防止土军和叙军交火。

俄罗斯总统叙利亚问题特使亚历山大·拉夫连季耶夫说，没有人对土军与叙军可能发生冲突“感兴趣”，俄方“不会让这类事情发生”。

库尔德武装先前接受美军训练和武装，在前些年打击极端组织“伊斯兰国”阶段充当美国盟友，面临土军打击之际与叙利亚政府达成协议、联手守护叙土边境。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京15日邀请土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安数天内访俄，后者答应。

“但是，关键是恐怖组织不能留在那里，”他说，“我同样告诉普京，如果你们能把恐怖组织赶出曼比季，就这么做……但如果你们不这样做，那里的人要我们去解救他们。”

俄罗斯总统

府克里姆林宫15日在一份声明中说：“弗拉基米尔·普京邀请塔伊普·埃尔多安在今后几天对俄罗斯作工作访问。邀请获接受。”

克里姆林宫说，两国领导人谈及土军和叙军避免交火的必要性。

在美国《纽约时报》看来，俄军填补美军撤出后的空缺说明美国正对叙利亚局势丧失影响力；《华尔街日报》解读，美国撤军为俄罗斯增加影响力创造机会。

美国常驻联合国代表凯莉·克拉夫特告诉媒体记者，美国政府“非常关切”俄军部队在叙军和土军之间巡逻。

俄罗斯国防部发布简短声明，说俄方国防部长谢尔盖·绍伊古和美方国防部长马克·埃斯珀通话讨论“叙利亚局势所涉及的（俄美）共同利益”。

两人通电话时，普京和埃尔多安同意确保叙利亚主权完整。

埃尔多安15日说，他不担心叙军进入曼比季，“对我而言那不是非常糟糕的消息。为什么？毕竟那是他们的领土。”

“但是，关键是恐怖组织不能留在那里，”他说，“我同样告诉普京，如果你们能把恐怖组织赶出曼比季，就这么做……但如果你们不这样做，那里的人要我们去解救他们。”

只是，土耳其副总统福阿德·奥

克塔伊的表述与埃尔多安稍显不同。英国天空新闻频道记者问及土军是否会与叙军交战，奥克塔伊回答：“希望那不会发生，但我们决心控制曼比季。”

美联社报道，在叙利亚境内，土军现在控制土叙边界中段地区，起于

土拒绝特朗普与叙库尔德武装停火提议

土耳其总统埃尔多安15日晚表示，拒绝美国总统特朗普提出的与叙利亚库尔德武装停火的提议，但同意与美国保持对话。

在结束对阿塞拜疆的访问返回土耳其的途中，埃尔多安对土耳其媒体表示，特朗普在14日与他通电话时表示，希望调停土耳其与叙北部库尔德武装“人民保护部队”的冲突，并表示美副总统彭斯16日计划前往土首都安卡拉磋商此事。

埃尔多安说，土耳其和库尔德武装应在调停下先达成一个协议，然后才能谈停火问题。埃尔多安表示，他已在电话中向特朗普表明了土方立场，在未完全将库尔德武装赶离土叙边境地带之前，他拒绝停火。

美国政府14日以土耳其在叙北

泰勒艾卜耶德，止于拉斯艾因，宽大约100公里。叙军正在向其他边境区域增派兵力，西至曼比季，东北至卡米什利和哈塞克。

埃尔多安所说“恐怖组织”，指叙利亚库尔德武装，缘由是土方认定它与境内库尔德工人党同源。

土耳其拒绝特朗普与叙库尔德武装停火提议

土耳其的军事行动对地区和平稳定构成威胁为由对土方实施一系列惩罚措施。埃尔多安对此表示，这是美国试图对土耳其施压，迫使停战，但他对此并不担心。

长期以来，土耳其视叙北部库尔德武装为恐怖组织，但美国却视这一武装为反恐作战合作伙伴，这让土耳其在采取行动时颇有顾忌。美国白宫本月初表示，美军方对土耳其即将进入叙北部展开军事行动“不支持、不参与”，美军会撤出相关区域。9日，土耳其军队开始进入叙利亚北部，对库尔德武装展开军事行动，造成多名平民死伤，大量民众逃离家园。叙利亚对此予以谴责，并表示将采取一切合法手段进行抗击。

据新华社

KB康贝佳口腔
31213333

院址：沈河区万柳塘路109号（南塔客运站旁）

全国连锁口腔品牌：沈阳/大连/南京/北京/苏州/无锡/常州